

中秋赏明月？ 有点悬！

这场阴雨或许还要持续一个多星期

记者 祝亮

眼看中秋将至，但雨水似乎对江淮大地还是依依不舍。昨日，包括省会合肥在内的全省大部分地区都是秋雨绵绵。今年中秋还能不能欣赏到圆月？现在看来，悬了！



赏月 合肥中秋月含羞

昨天，省会仍然是冷风冷雨，气温持续在低位徘徊。“白露身不露”，街头越来越多的市民穿起了秋装。来自安徽省气象自动观测站网的数据显示，昨日省会合肥的最低气温仅在20℃左右，最高气温也只有21℃。而全省的最低气温甚至仅在16℃上下，可以说这样的气温已经不能算是凉快，而该说是冷了。

受冷暖空气的共同影响，雨水依旧逗留在我省上空。预计未来一周，我省大部分地区可能仍以阴雨天气为主，根据省气象台的预报称，9月12日，也就是中秋节当天，全省

大部分地区阴天有阵雨或雷雨，在这样的情况下，也就很难再欣赏到“团圆月”。

中秋节当晚，省城合肥到底能不能看到圆月，确实让人很纠结。当晚，合肥可能上演乌云遮月；但运气好的话，云层打开，月亮或也可能半遮半掩、若隐若现，也会别有一番含羞风情。

当然，我们中秋节也不一定都在家中度过。中秋节当天，西北地区、华北以及江南地区天空状况较好，利于赏月，黄淮地区、西南地区以及华南沿海则有阴雨，云量较多，不利出行或赏月活动的进行。

天文 今年“十五的月亮当天最圆”

俗语说“十五的月亮十六圆。”那么，今年的月亮究竟是十五圆还是十六圆？据天文专家介绍，今年是“十五的月亮十五圆”，最圆的时刻将出现在中秋节当天下午5:27。“只要中秋节当天天气条件适合，就可以欣赏到‘月上柳梢头，人约黄昏后’的意境。”

因为月球的运行轨道不是一个正圆，所以每年中秋节月球距离地球的距离都不一样。同时太阳光照射月亮的角度也决定

了并不是每个农历十五都是月亮最圆的时候，而是俗语所讲的“十五的月亮十六圆”。从1951年到2050年的一百年中，十五的月亮十六圆的情形有48次，十五圆的时候39次，十七圆的时候13次，从今年到2013年连续3年都将是“十五的月亮十五圆”的情况。从1987年至今25年间，中秋月圆多在十六，次数是选择在“正日子”的近两倍。从2006年至今6年间首次“准时报到”。

解释 今年中秋国庆相隔久

往年大家都会感觉中秋节和国庆节很接近，今年两节却相隔19天，为什么这么久呢？专家介绍说，中秋节俗称“八月半”，在农历八月十五。“每年中秋节对应的农历日子，总是要么提前11天左右，要么推后19天左右。最早和最晚的中秋节

相差一个月左右。”其实，不光是中秋，春节、端午、七夕等用的都是农历，它们和中秋节一样，也和钟摆一样每年对应的阳历日期都不太一样，而且还有规律性，19年一个轮回。根据测算，2020年的中秋节，将会正好和国庆节同一天。

链接 中秋小长假天气一览

9月10日 周六	
淮北地区:	阴天,大部分地区有阵雨或雷雨
江淮地区:	阴天,大部分地区有阵雨或雷雨
江南地区:	阴天,部分地区有阵雨或雷雨
9月11日 周日	
淮北地区:	阴天有阵雨或雷雨
江淮地区:	阴天有时多云,部分地区有阵雨或雷雨
江南地区:	阴天有时多云,部分地区有阵雨或雷雨
9月12日 周一	
淮北地区:	阴天有阵雨或雷雨
江淮地区:	阴天到多云,部分地区有阵雨或雷雨
江南地区:	阴天到多云,部分地区有阵雨或雷雨

毕业班,成就大考指日可待

——维斯特教育顾问出台2012大考完全手册

历经暑假2个月的调整、充电,准毕业生们都已进入决定大考胜利与否的关键一年。但面对最为关注的中、高考,学生如何调整学习,做好充分的心理准备;家长又如何给孩子适当压力,做好他们的得力帮手,依然是每年这个时期最热议的话题。

维斯特教育精析:备考过程中的三大禁区

禁忌一:订立计划无侧重点。一味地认为“学习不好,那就多学点”,没有分清主次轻重,会导致复习没有目的性,瘸腿科目或知识没有进步。

禁忌二:订立学习标准过高。家长忽视孩子的提升,对孩子现状永不满足,不断提出更高标准,孩子就会觉得事事办不好、难办,从而失去前进的信心。

禁忌三:过多进行做题训练。过多的作业和试卷会成为学习上沉重的包袱,不仅学不到东西,心理、性格还受到扭曲。

毕业班新生,需打有“备”之战

陈同学,高三毕业生,妈妈带孩子来到维斯特时,说到:“其实孩子学习挺用心的,假期也没见他耽搁,成绩却不见进步,我们都束手无策。”据统计,在来维斯特教育辅导的学生中,80%都出现了“出力不讨好”的情况。

对此,维斯特教育管老师指出:很多刚升入毕业班的学生,在学习新知识和复习旧知识方面不能够做到协调统一,学习也就变成

了使“蛮力”。近年来,中高考随着基础教育课程的改革,试题中以“知识立意”转向“能力立意”为主,更注重的是对考生的基础素质、知识的理解应用及创新能力的考查。所以,毕业生们在新学期伊始,有冲劲固然是好事,但是学习有计划、有条理,才是在为中高考打有“备”之战。

细致化教学,更重学生学习能力

作为合肥首屈一指的“1对1”个性化辅导机构,目前,维斯特教研组已出台了一系列备考策略。维斯特教学部主任徐老师表示:中高考学生在复习时,一味靠老师、家长叮嘱,收效甚微。我们更重视加强学生自身的学习能力,从而彻底清除知识死角。

1.重激活。在现实情境中重现“知识点”,是激起学生学习、复习欲望的关键。为此,维斯特的老师着力创设生活情境,将知识点加以实际运用,加深印象。

2.重梳理。完善的“知识链”能够使学

整体、系统地感悟知识。维斯特的老师注重引导学生将有内在联系的知识点“串”在一起,形成良好的知识结构,使之系统化。

3.重提升。复习过程中,维斯特的老师会要求学生找出已学知识的共同点,再通过反复练习,对比自身薄弱点,从而达到“温故而知新”的目的。

4.重应用。经过激活、梳理、提升等渐进的复习,维斯特的老师在后期的教学设计会减少重复操练的机械式内容,适度增加综合应用的拓展性练习。

1对1 瓦解问题,为大考增添筹码

林同学2010年9月来到维斯特时,徐老师就找出了问题所在:理科基础扎实,但综合运用能力不够,分析不够周全,学习效率不高;文科基础不扎实,有明显的知识漏洞,所以较易失分。

在后期辅导中,辅导老师带领孩子系统梳理文科的高考考点,做到基础知识无遗漏。至于理科,主要是通过专题训练,提高孩子知识

综合运用能力和解题思路的灵活性;另外,针对近年来重难点进行着重全面提高。因孩子压力较大,老师又制定系统调整方案,定期沟通,保持孩子积极健康的心态和自信心。

经历了一个周期的调整和进补,林同学在2011年高考以高分考取了理想大学,辅导老师也表示:只要找准问题所在,进行合理调整,大考取得高分绝对可能!

维斯特教育
www.51wst.com

孩子贴心的学习顾问

为成绩提升开保单

维斯特五大优势, 占据领军位置

- ★封闭式别墅校区
- ★顾问式的专业指导
- ★立体化的家长监督机制
- ★专业化的顾问团队
- ★卓越的提分效果

- ① 个性化诊断
- ② 依据诊断报告, 出台个性学习计划
- ③ 依据个性化学习计划, 名师精讲
- ④ 学管团队, 固化练习, 确保长久不怠
- ⑤ 反馈报告, 学员学习情况如实反馈给家长 (家校联系机制、家长会)
- ⑥ 检测, 不断提升应试技巧 (月考、周测)
- ⑦ 会诊, 针对学员疑难问题讨论、分析、解决, 心理辅导
- ⑧ 结课, 出具结业报告

保送一六八, “二本”达线班 (协议生)

开设科目: 中小学全科提升 中高考冲刺提高
承诺教学: 明确学习目标, 确保学习效果。

0551-2172801 0551-5542566
2172800 5542466

提分中心: 合肥市屯溪路301号安徽省党校内宿舍楼2栋 提能中心: 合肥市琥珀山庄花园村别墅A区180栋